Kadeopa matemaTtnkm n MogenmpoBaHus
Crapwwue npenogasatenu E.[l. EmMueBa n E.I. ['yces
Kypc «Bbiclwiaa matematuka»

Jlekumnsa 6.

Tema: OcHOBHbIE NPUHLMIMBI KOMOUHATOPUKW.

Llenb: O3HaKOMUTLCA C OCHOBHbLIMUW MPUHLMNAMMA
KOMOUHATOPUKN.




KombunHaTtopuka

« KombuHamopuka — pasgen MmateMaTuku, NOCBALLEHHbIN
NoACYETY KONMYECTB pa3HbIX KOMOMHALINIM 3NTIEMEHTOB
HEeKOTOpOro, 06bI4HO KOHEYHOIO, MHOXECTBA

« KombuHamopuka Bo3Hukra B XVI Beke. [lepBoHa4aribHO
KOMOMHaTOpPHbIE 3a4a4n Kacanncb B OCHOBHOM
asapTHbIX urp. OgHMM 13 NepBbIX 3aHANCS NOACHETOM
yucna pasnuyHbiX KOMOMHaUWM Npu urpe B KOCTU
UTanbsHCKMM MaTtemaTtuk TapTtanbsa. TeopeTnyeckoe
nccriegosaHme BonNpocoB KOMOUHATOPMKU NpeanpuHANm
B XVII Beke ppaHLy3ckme y4dyeHble [lackanb n depma.
[NanbHenwne passntne KOMOMHaATOPUKN CBA3AHO C
nmeHamu Akosa bepHynnu, JlenbHnua n dunepa.




[TpUHUMNBI KOMOUHATOPUKK
[ ToUHUMN CNOXXeHUd

. OCHOBHbIe MpuHUUNbl KOMbUHamMOoPUKU:
. [TprHUMN CNOXEHUS.
. [MpyHUMN YMHOXEHUS.

MpuHUuMN cnoxeHus

3agava 1: B knacce 7 npeBoyek n 8 manbumkoB. CKONMbKMMU crocobamm MOXKHO
BblbpaTb 1 yenoseka Anga paboTbl y 4OCKN?

PeweHue: [Ina paboTbl y 4OCKN Mbl MOXXEM BblOpaTb AeBOYKY 7
cnocobamn unu manesvmka 8 cnocobamm.

Ob6uiee yncno cnocoboB paBHO 7+8=15.

3agavda 2: B knacce 7 yenoBek MMeKOT «5» no marematumke, 9 yenosek — «5»
No nctopuu, 4 yerioBeka MMEKT «5» U N0 MaTeMaTUKe U N0 NCTOPUN.
CKOMbKO YenoBeKk MMEKOT NATEPKY NO MateMaTuUKe Unu No UCTopum?

PeweHue: Tak Kak 4 yenoseka BXOOAT U B CEMEPKY OTIIMYHMKOB MO
MaTteMaTuKe U B OEBATKY OTIIMYHMKOB MO UCTOPUK, TO CITOXNB
«MaTeEMaTUKOB» N «MICTOPUKOBY», Mbl ABaXObl y4TEM 3TUX YETBEPDIX,
NO3TOMY BbIYTH UX OL4UH pa3 U3 CyMMbI, NOSydnuM pesynerat 7+9-4=12.

NTak, 12 4yenoBek MMEKT NATEPKY NO MaTeMaTUKe UM No UCTOpUN.

hAN)



[TpuHUKMN cnoXeHna

* [NpuHuunn crioxenna 1: Ecnu oObEeKT @ MOXXHO MOSTy4YnTb
n cnocobammn, O6LEKT b MOXXHO MOSy4YnTeb M
cnocobamn 1 3T cnocoOdbl pa3nnyHbl, TO OOBLEKT «a usu
b» MOXHO NoNy4YnUTbL N+m.

* [NpuHuUKWn crioxeHna 2: Ecnu oObeKT a MOXXHO MOSTyYnTb
n cnocobammn, O6LEKT b MOXXHO MOSNyYnTe M
cnocobamu, To 0OObEKT «a usiu b» MOXHO NONYYNUTb
n+m-k cnocobamu, rae kK — 3To KOSIN4ecTBO
NOBTOPSIOLLIMXCA CrOcCObOB.




[TpUHUMN YMHOXEHUA

3apgada: Ha sepwinHy ropel BeayT 5 gopor. CKonbKMMU
cnocobamMmmn MOXHO NOAHATLCS Ha ropy U CryCTUTLCS C
Hee?

PeweHue: [1na kaxkgoro BapuaHTa nogbema Ha ropy
CYLLEeCTBYET 5 BapmaHTOB CrycKa C ropbl. 3Ha4YNT BCEro
cnocoboB NOAHATLCA Ha ropy U CNYCTUTBLCA C HEE
5-5=25.

[TPUHUNN YMHOXEHUA: €CIN OOBLEKT @ MOXKHO MONYyYnTb
n cnocobammn, oObeKT b MOXHO rosy4ums m
cnocobamu, To 0ObeKT «a u b» MOXHO NOMNYy4YnTb M-n
cnocobamu.




3agayu

* 1) 3 10 KopoboK KOHMET, 8 NNNUTOK WokKonaga un 12
nayek neyveHbd BbIOMPAKOT MO OgQHOMY NpeaMETY
Onsi HoBoroagHero nogapka. CkonbkuMu cnocobamm
9TO MOXXHO caenaTb?

e PeweHue. Kopobky KOHPET MOXXHO BbibpaTth 10
cnocobamu, wokonag — 8, neyeHbe — 12
cnocobamu. Bcero no npmHUMNY YyMHOXEHUS
nonydyaem 10-8-12=960 cnocobos.




3agayu

« 2) B knacce 24 yenoseka. 13 HUX 15 YenoBek nay4vatoT
AHMMUNCKUNM a3blK, 12 — HeMeLuKkumn a3blK, 7 — 0ba A3blKa.
CKOINbKO YENnOBEK HE N3y4aloT HM OQHOro A3bika?

* PeweHne. o NpMHUMNY CIOXEHNA 2 NONYyYUM
KONM4YeCTBO N04eN, N3ydarowmx aHrMMNCKUN Nnu
Hemeuknn 15+12-7=20. 13 obuiero 4ncna y4eHMKoB
Kflacca BblMTEM NONYyYEeHHOE KONIMYECTBO NIOOEWN.
24-20=4. 4 yenoBeka He N3y4yaeT HM OOHOro A3blKa.




PeweHne 3agavd




3agayu

* 1) 13 oBYyX CriopTnBHbIX OOLLECTB,
Hac4ymTbiBatoLWmx no 20 bokceposB Kaxaoe,

Haao BblAENUTb NO ogHOMY DOKcepy aAnsa y4acTus B
cocTa3aHusax. CKonbKkUMKY cnocobamm 3TO MOXHO
coenartb?

PeweHue. [1o npuHUMNY YMHOXEHUSA

20-20=400




3agayu

« 2) Ckonbknmu cnocobamy MOXHO BbIOpaTh
[MacHy N cornacHyo OyKBY B CIiOBe «3K3aMeH»?

PeweHune. B cnoBe «3k3aMeH» 3 rnacHble OYKBbI U
4 cornacHeble. o npuHUMNY YMHOXEHUS

3.4=12




3agayu

» 3) B knacce 20 4enosek, U3 HUX 9 YenoBeK N3y4vatroT A3bIK
nporpaMmmMmupoBaHna bencuk, n 8 YenoBek U3yvaroT
[Tackanb. CKONbKO YerioBeKk He N3y4atoT A3bIKK
NporpaMMmMpoBaHuns, ECIiM U3BECTHO, YTO APYruX A3bIKOB
B 3TOM KJlacce He N3y4aroT U Kaxabl YerioBeK 3HAET He
boriee ogHOro AA3bika NPorpaMmmMmMpoBaHUA?

PeweHue. 1o npnHUMNYy cnoXXeHuns nonyymm, 4yto 9+8=17
4erloBEK U3y4aloT SA3bIKM MPporpamMMmnpoBaHUS.
20-17=3 4yenoseka He N3y4yarT A3bIK/ NPOrpamMmmmMpoBaHUA.




3agayu

* 4) OT gOMa 00 LUKOJSIbl CYLEeCcTBYEeT 6 MapLUPYTOB.
CKOonbknMuy cnocobamv MOXXHO AOUTU OO0 LUKOSbI
N BEPHYTbLCSH, €Cnn gopora «Tyga» u «obparHo»
MOET NO pa3HbIX MapLupyTam?

PeweHue. [1o npyuHUMNY YMHOXEHUSA

6-5=30




3agayu

« 5) N3 3 ak3emnnsipoB y4ebHuka anredpsbl, 5
9K3eMnnsipoB y4ebHuka reomeTpum u 7
9K3EeMNNAPOB y4EDOHMKA NCTOPUN HYXKHO BblIOpaTh
No OHOMY 3K3EMMIIAPY KaXaoro y4ebHuKa.
CKonbknmuy cnocobamum 3To MOXHO caenartb?

PeweHue. [1o npyuHUMNY YMHOXEHUSA

3-5-7=105




3agayu

* 6) B kKop3uHe nexat 15 a6nok n 10 anenbcnHoB. Awwa
BblIOMpaeT 13 Hee A6MoKOo U anenbCuH, Nocre Yero
[TonnHa bepeT A6noko 1 anenbcuH. B kakom cny4vae

[ToninHa nmeet bonbLuyto cBoboay Boibopa: ecnun Awa B3An
A0NOKO SN €CnK OH B35 anesibCUH?

PeweHune. Ecnu Awa B34 46510Kk0, TO NO NPUHLKNY
YMHOXeHus [NonnHa MoXeT OCyLLeCTBUTL CBOW BbIOOP

14-10 =140 cnocobamu. Ecnn Awa B35 anenbCuH,
TO - 15.9=135 cnocobamw.
B nepBom cny4ae y lNonnHbl cBoboaa Beibopa bonbLuas.




3agayu

* 7) B KHMXHOM MarasuHe ecTb 7 3Kk3eMnnspoB pomaHa P.
M. OocTtoeBckoro «Mgmnot», 4 akzemnndapa ero xe pomaHa
«bpaTtbsa Kapama3soBbI» 1 5 9K3eMMNIAPOB
«[1pectynneHune n HakasaHue». Kpome Toro ectb 5
TOMOB, cogepXaLwmx pomaHsl «Aanot» n «lpectynnexHune
N HakasaHue», n 7 ToMoB, cogepxawmx «l1pectynneHue
N HakasaHune» n «bparba KapamasoBbl». CKONbKMMU
cnocobamn MOXHO caenaTb NOKYNKY, coaepKallyto rno
OOHOMY 3K3eMMNApy KaXXgoro n3 pomMaHoB?

PeweHue. MoXHO KynuTb NMBO NO 9K3EMNAPY KaXKaoro
pomaHa, nMbo ToM, cogepKalmn ABa pomMaHa u
aKk3eMnnap TpeTbero. o npnHumMny yMHOXEHUA U

CIOXEHUA NMONYYNUM 7.4.54+5-4+7-7=140+20+49 =209




 Bonpochol:

* [lepeyncnmTe OCHOBHbIE NPUHLIANMBI
KOMOUHAaTOPUKWN.

» CKOnbKnmm cnocobamm MoryT CoOBepLUNTb
oOMeH 1 ancka aBa CTydeHTa, ecnmy
ogHoro 7/ AUCKOB, a y apyroro 57




